



迎接 博鳌亚洲论坛2016年年会

博鳌亚洲论坛工作人员、志愿者讲述论坛背后的故事

# 用心服务年会 “论坛”伴我成长

■ 见习记者 杨艺华 实习生 宋洁

“参加博鳌论坛接待服务带给我的不仅是一份经历，更是一种精神寄托，是我从懵懂到成熟的成长过程，所以我要感谢博鳌亚洲论坛。”在“论坛伴我成长”博鳌亚洲论坛海南工作人员、志愿者座谈会上，现供职于省环境科学研究院的姜佳讲述她9年来服务博鳌亚洲论坛的心路历程。

3月4日，14位曾服务于博鳌亚洲论坛的工作人员和志愿者，深情讲述他们与博鳌亚洲论坛的故事，他们当中有机关干部、大学教授、公务员，也有大学生志愿者。他们默默无闻，却用自己的辛勤付出保障了历届论坛的顺利召开，也从论坛中收获了友谊和个人成长。

## 荣誉与奉献

“博鳌亚洲论坛是国际顶级论坛，是非常重要的国际交流平台，是海南省的重大活动，能有幸参与到如此重要的活动，能有机会为海南和国家做点微薄的贡献，对个人是莫大的荣誉。”海南大学国际文化交流学院副院长刘亮分享了他的感受。从2003年至今，刘亮一直作为志愿者服务博鳌亚洲论坛，他见证了论坛的发展，论坛也陪伴他的成长。他说，荣誉感和自豪感支撑了他坚持服务论坛。

“这4年来的志愿者经历，让我受益匪浅，丰富了我的个人阅历。”海经院毕业生徐天洪讲述了他与论坛的故事。“作为车调组的一员，任务多，休息时间少，要跟车落实准确的时间，还要满足代表们随时用车的需求；每天从第一辆车的分配，到最后一辆车的安全回归不能出一丝纰漏。”

“身为一名志愿者，我们要比普通人有更多的激情、热心和奉献精神。很多时候工作和学习的时间是有冲突的，这就需要我们充分协调好两者的关系。”徐天洪如是说。

## 平凡与卓越

“志愿者的经历，使我发现原来办好一个高端国际会议需要这么多人夜以继日的付出。”姜佳谈及论坛工作细节感触很深。2007年，还在读大三的姜佳开始作为志愿者服务论坛，到现在已经参加了近十届博鳌论坛年会接待服务工作了。她说：“是博鳌亚洲论坛让我选择扎根海南。”

“大到与外方使领馆沟通协调活动安排，细到主宾参加每一场活动的具体出发时间和抵达时间、哪个门进哪个门出、代表团的车队行驶停靠线路、主宾的饮食禁忌等等，都必须充分考虑、周

密安排。因为任何一个环节出了问题，都可能会使整个活动不能顺利进行。”姜佳用工作细节阐述了什么叫“事无巨细”。

“礼宾组的工作实施细致到分钟。组长告诉我们，最好的准备工作就是自然到让客人感觉不到我们的存在。”海大经管学院2012级学生安冰玉对“细节”同样感同身受。她这样总结：高大上的博鳌亚洲论坛背后，是一个高效团结的队伍在默默付出；光鲜亮丽的背后，是无数博鳌论坛人的汗水。

## 砺炼与成长

“论坛15年，我们从服务保障，到

开发利用；从沟通合作，到得到支持，不仅见证了论坛的成长，我们自身也丰富了见识，积累了经验，开拓了工作。”省商务厅办公室主任龚庆林讲述了他在论坛中的收获。

省外事侨务办公室副主任科员李小敏认为，“在紧张充实的筹备工作中，我不仅收获了工作上的正能量，而且见证了前辈们人格魅力的光环。”

“面对着不同的对象尤其是外宾，在邮件、电话和面对面交谈等不同形式的转变中，要找到更得体方式进行有效地沟通。”海南大学人文传播学院大三学生任湘丽认为通过参与论坛服务“全方位”提高了她的沟通技巧。

“国际大型会议的服务经历，开阔了我的眼界，锻炼了我的抗压能力、外语能力、情绪管理能力，培养了我的团队意识，这些都将影响到我今后的生活和工作。”海南大学外国语学院英语系田晓明讲述了论坛帮助他建立自信，结交优秀“小伙伴”的经历。

“我一直把服务博鳌亚洲论坛，当成是自己的‘梦’。如今，我依然一直坚持着这个梦想。每年都能和这么多一起追梦的朋友共事，共同筑‘梦’。这个‘梦’是海南的梦，是中国的梦，是亚洲的梦，是世界的梦。”海南同立会展公司项目经理李雯静总结说，博鳌论坛成就了她的“追梦历程”。

(本报海口3月6日讯)



俯瞰博鳌机场旁正在建设发展中的琼海美丽乡村。



博鳌机场之美

博鳌机场位于海南省琼海市中原镇西侧，距琼海市区12公里，距博鳌国际会议中心15公里，用地面积约2732亩，总投资约11.27亿元。近日，海南日报记者连续多日在机场采访拍摄，从空中到地面，从白天到黑夜，用镜头记录下了博鳌机场之美。

本报记者 宋国强 袁琛 摄

## 中共海南省委组织部选聘大学生村官公告

根据中央组织部、中央编办等6部委《关于进一步加强大学生村官工作的意见》(组通字[2012]36号)、2014年全国大学生村官工作座谈会精神，我省2016年将选聘150名大学生村官。现将有关事项公告如下：

一、选聘职位、名额、资格条件和政策待遇  
详见海南省人力资源和社会保障厅网站

(网址：<http://hi.iss.gov.cn>)公告栏《海南省2016年大学生村官选聘工作简章》。

二、报名方式和时间

采取网上报名方式，与省考试录用公务员报名同步进行，报名时间为2016年3月14日8:00至3月18日16:00，报考人员应在此期间登录海南省人力资源和社会保障厅网站

(网址：<http://hi.iss.gov.cn>)进行注册报名。

报考“大学生村官”岗位的人员，可同时选择报考公务员。只选择报考大学生村官岗位的报考人员，如果未能通过“海南省考录公务员(选聘大学生村官)系统”身份确认的，可携带相关证件(身份证、毕业证或院校毕业证明、户口本等)原件或复印件、本人近期免冠2寸正面证件照片3张，到省委组织部组织处现场报名。

现场报名地址：海口市国兴大道69号海南广场省委1号楼415室。

每个报考人员只能选择1个市县的大学生村官职位进行报名，提倡报考原籍市县。

三、咨询电话

中共海南省委组织部组织处：0898-65309116、65343012  
中共海南省委组织部  
2016年3月7日

## 三亚酒店景区价格调节基金停征 禁止以其他名目征收相关费用

本报三亚3月6日电 (记者陈雪怡)三亚市相关部门日前向三亚各酒店宾馆、景区(点)正式下发通知，停止征收价格调节基金，并明令禁止以其他名目征收相关费用。

根据《三亚市财政局关于转发财政部关于取消、停止和整合部分政府性基金项目等有关问题的通知》(以下简称《通知》)，停止征收价格调节基金后，各旅游景区(点)票价含价格调节基金的要及时调整票价，重新制作票价公示牌对外公布，接受社会和有关部门的监督。《通知》还要求，2016年2月1日前征收的价格调节基金应抓紧协调上缴，对2016年2月1日后购征收的价格调节基金，作为专项资金，按财政部门规定的渠道上缴国库。

据介绍，2000年1月，三亚正式发文征收价格调节基金，征收范围包括该市辖区内的旅游饭店(招待所)和景区(点)等。近5年来三亚征收的价格调节基金逾8个亿，主要用于发放物价补贴、“菜篮子”工程建设、平价超市建设等，另有部分上缴省财政厅作为旅游发展基金。

## 洋浦用“动产抵押” 破解企业融资难

本报洋浦3月6日电 (记者宗兆宣 通讯员符发 符祥洲)“感谢工商局的服务，解决了我们公司的融资问题。”3月1日，海南汉地阳光石油化工有限公司副总许西昌亲自将一面印有“树工商执法服务典范 为企业保驾护航”的锦旗送到洋浦工商局，感谢工商局为该企业办理了被担保债权额达1亿元人民币的动产抵押业务。

洋浦工商局积极服务企业，对动产抵押登记材料齐全的，做到当场受理，当场审核。去年，该局在为辖区海南华腾实业有限公司办理融资额达5亿元人民币动产抵押业务时，由于票据繁多，关系复杂，该局工作人员放弃休息，连续加班，按期为企业办理了登记。

洋浦工商局相关负责人告诉记者，为使得更多的经营者采取灵活的方式进行融资，洋浦工商局实施扩面增量的“两放”模式。一是放宽动产抵押登记的市场主体范围，由企业扩展到个体工商户；二是放宽动产抵押物登记范围。据悉，自2011年以来，该局累计为企业办理动产抵押登记42份，累计帮助企业融资252.92亿元，单笔抵押融资最高达40多亿元，为部分企业有效解决了融资难题。

## 海南环岛高铁网媒行启动

本报海口3月6日讯 (记者邓海宁)由省委宣传部指导、南海网主办的“环游海南岛——全球首条环岛高铁中国重点网媒体验行”今天在海口市启动。来自全国各地15家重点网络媒体的记者与编辑，将在未来一周的时间里走进海南，体验“全球首条环岛高铁”沿途的美丽风光，感受环岛高铁开通后给当地居民出行带来的便利。

“一下飞机就感受到了海南的热情。”抵达海口的四川新闻网编辑代红说，这次特别期待乘坐海南的环岛高铁，欣赏海南高铁沿途的风景，同时也会通过图文、微博、微信朋友圈等方式进行报道。

据了解，海南环岛高铁全长653公里，是我国第一条全线景观设计的高铁线路，距离海岸线最近处只有300米。把海南东、西部沿海市县串联起来，并与海口美兰机场和三亚凤凰机场实现“空铁”无缝对接，构筑起海南现代交通运输体系。

此次行动将面向全国和全世界宣传“环岛高铁+”，深度推介海南市县的旅游、房产、绿色农业、生态环保等产业优势资源，为海南国际旅游岛建设发岛内外市场、打开国际视野、提升海南影响力、实现绿色崛起起到积极作用。

## 我省推进国营农场公办学前教育机构移交工作 40家幼儿园6月30日前完成移交

本报那大3月6日电 (记者郭景水)记者从今天上午在儋州召开的40个国营农场所属公办学前教育机构移交属地市县管理工作会议上获悉，我省将在今年6月30日前完成移交工作。

据了解，40个国营农场所属幼儿园移交后由属地市县国有资产管理部门下属公司接管，确保移交后幼儿园的国

有企业办园性质，移交地方管理的在册在岗教职工按国有企业员工身份进行管理，市县教育行政部门为移交后幼儿园的业务指导部门。

公办学前教育机构的国有资产实行成建制无偿划转产权，一次性整体移交给属地市县人民政府管理。农场不得随意收回现有学前教育机构办学用地。

如现有农场公办学前教育机构办学用地达不到我省幼儿园基本办园条件，且无法通过扩建改善其办园条件的，农场要向地方政府划拨或置换新的符合办园需求的教育用地，选址时要征求属地政府教育行政部门的意见。

40个国营农场所属公办学前教育机构在移交前因农场整体规划调整已改

作其他用途的，在移交时农场应规划预留10亩左右的土地，无偿划拨属地市县人民政府用于举办公办学前教育机构。预留的教育用地选址要征求属地教育行政部门意见，确保符合办学需要。

移交期间，40个国营农场对所属公办学前教育机构拨付经费的原有渠

## 我省燃煤电厂将实施超低排放和节能改造

改造后未达标的燃煤机组列入“十三五”淘汰计划

本报海口3月6日讯 (记者梁振君)日前印发的《海南省燃煤电厂超低排放和节能改造实施方案》透露，2017年年底前，我省现役30万千瓦及以上公用燃煤发电机组、10万千瓦及以上自备燃煤发电机组(暂不含W型火焰锅炉和循环流化床锅炉)全部完成超低排放和节能改造。原则上限控新燃

有企业办园性质，移交地方管理的在册在岗教职工按国有企业员工身份进行管理，市县教育行政部门为移交后幼儿园的业务指导部门。

公办学前教育机构的国有资产实行成建制无偿划转产权，一次性整体移交给属地市县人民政府管理。农场不得随意收回现有学前教育机构办学用地。

如现有农场公办学前教育机构办学用地达不到我省幼儿园基本办园条件，且无法通过扩建改善其办园条件的，农场要向地方政府划拨或置换新的符合办园需求的教育用地，选址时要征求属地政府教育行政部门的意见。

40个国营农场所属公办学前教育机构在移交前因农场整体规划调整已改

作其他用途的，在移交时农场应规划预留10亩左右的土地，无偿划拨属地市县人民政府用于举办公办学前教育机构。预留的教育用地选址要征求属地教育行政部门意见，确保符合办学需要。

移交期间，40个国营农场对所属公办学前教育机构拨付经费的原有渠

应需求的时段内进行淘汰。全省“六类园区”内现役燃煤自备发电机组在满足园区集中供热需求的时段进行淘汰。力争在2020年前完成自备电厂淘汰工作，到2020年全省所有的燃煤发电机组污染物排放浓度达到超低排放水平。

海南的燃煤机组主要集中在海口、东方、乐东等地，华能是海南燃煤机组发电主力。

华计计划的华能海口电厂4号、5号机组。

新建燃煤电厂原则上要采用60万千瓦及以上超超临界机组，平均供电煤耗要低于300克/千瓦时，大气污染物排放浓度达到超低排放水平。

改造后仍不符合节能、环保、安全等标准的燃煤机组列入“十三五”淘汰计划，不再实施进一步改造。华能海口电厂4号、5号机组在满足全省电力供

应需求的时段内进行淘汰。全省“六类园区”内现役燃煤自备发电机组在满足园区集中供热需求的时段进行淘汰。力争在202